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El pleno del CGAA centra su atención en el XX Foro 

Aduanero, que iniciará mañana sus sesiones en Málaga 
 

Los actos de la gran cita anual del sector, que comenzarán hoy  
y concluirán el sábado, congregarán a alrededor de 250 participantes 

 
Reconocidos expertos de diversas entidades públicas y privadas  

presentarán ponencias sobre las principales cuestiones que ocupan  
y preocupan a los profesionales aduaneros  

 

 
 

 
La XCVI Sesión Plenaria del Consejo General de los Colegios de Agentes de Aduanas y 
Representantes Aduaneros (CGAA), celebrada esta mañana en Málaga, ha prestado una 
atención muy especial al XX Foro Aduanero, que iniciará esta noche su andadura en esta 
capital andaluza con un cóctel de bienvenida y culminará el sábado con una cena de 
gala. Alrededor de 250 personas -entre congresistas y acompañantes, ponentes, 



autoridades institucionales, representantes empresariales y medios de comunicación- 
participarán en esta gran cita anual del sector.  
 
Según Antonio Llobet, presidente del CGAA, “en esta edición nos hemos centrado en la 
innovación, la colaboración y la excelencia para configurar un evento enriquecedor y 
productivo para todos los participantes.  Hemos trabajado estrechamente con expertos 
y líderes del sector aduanero para diseñar un programa que aborde los temas más 
relevantes y actuales. Estamos muy satisfechos por la gran asistencia que va a tener esta 
vigésima edición y pensamos que, como cada foro, será una plataforma muy útil para el 
intercambio de conocimientos, el networking y el desarrollo profesional”. 
 
 
Código Aduanero de la Unión 
 
Además de los asuntos ordinarios de gestión y de los relativos específicamente al Foro 
Aduanero, el pleno del Consejo General dedicó también un amplio espacio al análisis y 
el debate sobre reforma del Código Aduanero de la Unión (CAU) y los múltiples y 
profundos efectos que puede acarrear para la profesión. 
 
Según su presidente, “el CGAA está trabajando con nuestras organizaciones 
internacionales CONFIAD y CLECAT para que las cuestiones más lesivas para el sector 
aduanero puedan ser planteadas y enmendadas. Pero, además, creemos que no 
debemos delegar toda la responsabilidad en nuestros socios internacionales y que 
deberíamos hacer llegar nuestras reservas e inquietudes directamente a los estamentos 
concernidos. Así procedimos en su momento con la Ley de Lucha y Prevención contra el 
Fraude Fiscal y así procederemos igualmente en esta ocasión”. 
 
Una de las reivindicaciones esenciales es lograr la convivencia del OEA de 
simplificaciones aduaneras con la nueva figura del Trust & Check. El sector teme que al 
no poder asumir las condiciones que impone esta nueva figura por la complejidad y 
desproporcionada responsabilidad que supone, se dejaría de operar con la diligencia 
deseable en el despacho de aduanas debido a los filtros de riesgo aplicables a las 
declaraciones. “Creemos -apunta Antonio Llobet- que el Trust And Check está diseñado 
para megaempresas. No es atractivo para las pymes y, desde luego, tampoco lo es para 
nosotros porque, tal y como está diseñado en estos momentos, nos obliga a representar 
a nuestros clientes por la modalidad indirecta”. 
 
EU Customs Data Hub 
 
Otro de los efectos derivados del CAU consistirá en la implantación del EU Customs Data 
Hub. Esta herramienta se ha hecho acreedora del apoyo del CGAA en la medida en que 
habilita un sistema centralizado que facilita la gestión eficiente de datos, el intercambio 
de información entre los Estados y mejora la transparencia y la precisión en los procesos 
aduaneros.  
 
Sin embargo, el Consejo General defiende la vigencia de la declaración aduanera porque 
se trata de un recurso de vital importancia en el que se apoyan las empresas para sus 



operaciones de comercio exterior y porque beneficia a toda la sociedad. De hecho, el 
sector quiere hacer patente que las declaraciones aduaneras son cruciales para el 
control de mercancías peligrosas, productos falsificados, bienes de interés cultural, y 
para infinidad de controles que son necesarios para que las mercancías lleguen a los 
consumidores cumpliendo todas las normativas aplicables a cada uno de los productos 
y con las garantías suficientes para su consumo. 
 
Según Antonio Llobet, “eliminando las declaraciones aduaneras se podría facilitar el 
contrabando y el fraude fiscal al disminuir el control directo sobre las mercancías 
importadas y exportadas. Se pierde trazabilidad y transparencia dado que las 
declaraciones aduaneras proporcionan un registro detallado de todas las transacciones 
comerciales internacionales”. 
 
Ceuta, Melilla y Algeciras 
 
Los presidentes de los colegios de agentes de aduanas y representantes aduaneros 
también dedicaron un turno especial para comentar la difícil situación por la que 
atraviesan sus compañeros de Ceuta, Melilla y Algeciras. En relación con la “situación 
crítica” de las dos ciudades autónomas desde el cierre fronterizo, los miembros del CGA 
lamentan “no vislumbrar ninguna solución a corto o medio plazo” y consideran que “el 
Gobierno de España no ha sabido exigir a Marruecos el cumplimiento de sus propios 
compromisos”. En lo relativo a la incertidumbre que sufren los profesionales aduaneros 
de La Línea con motivo de la negociación del nuevo estatus de Gibraltar, se ha hecho 
hincapié en que “el cierre de esta aduana supondría la desaparición de todas las 
agencias de aduanas y tendría efectos muy graves en el tejido empresarial vinculado al 
transporte y la logística”. 
 
Solidaridad con los afectados por la DANA 
 
El Pleno del CGAA, que ha enviado un donativo a los afectados por la DANA en Levante 
a través de Aportem-Puerto Solidario Valencia, mostró también su solidaridad y apoyo 
a todas las personas y localidades afectadas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C/Doctor Fleming, 46, 1º izda. 28036 Madrid 
Tfno: 913430570 / 606304955 

Email: cgaa@representantesaduaneros.com 
Web: www.representantesaduaneros.com 


